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ഉത്തരം   .  

 (i) ശ്രേണി = 1 , 3 , 5 , 7 , 9 ,  . . . 

  ഇവിടെ 1 ല്‍ നിന്നു തുടങ്ങി 2 തന്നെവീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയാണ് ശ്രേണി എഴുതിയിരി 

  ക്കുന്നത്  . അതിനാല്‍ ഇതൊരു സമാന്തരശ്രേണിയാണ് .  

  പൊതുവ്യത്യാസം = 2

 (ii) ശ്രേണി = 2 , 4 , 6 , 8 , 10  ,  . . . 

  ഇവിടെ 2 ല്‍ നിന്നു തുടങ്ങി 2 തന്നെവീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയാണ് ശ്രേണി എഴുതിയിരി 

  ക്കുന്നത് അതിനാല്‍ ഇതൊരു സമാന്തരശ്രേണിയാണ് .  

  പൊതുവ്യത്യാസം = 2

 (iii) ശ്രേണി =  1
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   ഇവിടെ 1
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 ല്‍ നിന്നു തുടങ്ങി 1 തന്നെ വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയാണ് ശ്രേണി എഴുതിയി

   രിക്കുന്നത്  . അതിനാല്‍ ഇതൊരു സമാന്തരശ്രേണിയാണ് .  

  പൊതുവ്യത്യാസം = 1
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 (iv) ശ്രേണി =  21 , 22 , 23 , 24 , 25 ,  . . .    =  2 , 4 , 8 , 16 , 32 ,  . . . 

         x2 – x1  =  4 – 2 = 2 

         x3 – x2  =  8 – 4 = 4

   ഇവിടെ അടുത്തടുത്ത രണ്ടു പദങ്ങളുടെ വ്യത്യാസം തുല്യമല്ലാത്തതിനാല്‍ ഇത് സമാ

   ന്തരശ്രേണിയല്ല .  

  (v) ശ്രേണി =  1
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  =  −1
2

 

         x3 – x2  =   1
3
–

1
2

 =  2−3
3×2

 = −1
6

   ഇവിടെ അടുത്തടുത്ത രണ്ടു പദങ്ങളുടെ വ്യത്യാസം തുല്യമല്ലാത്തതിനാല്‍ ഇത് സമാ

   ന്തരശ്രേണിയല്ല .  

2

ഉത്തരം   .  

ശ്രേണി = 8 , 12 , 16 ,   . . . 

  ഇവിടെ 8 ല്‍ നിന്നു തുടങ്ങി 4 തന്നെ വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയാണ്  ശ്രേണി എഴുതിയിരി  

  ക്കുന്നത്  അതിനാല്‍ ഇതൊരു സമാന്തരശ്രേണിയാണ് .  
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ഉത്തരം   .  

 (i) ഒന്നാമത്തെ ചതുരത്തിലെ ചെറിയ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം  =  2 

     രണ്ടാമത്തെ ചതുരത്തിലെ ചെറിയ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം =  4 

     മൂന്നാമത്തെ ചതുരത്തിലെ ചെറിയ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം =  6 

     നാലാമത്തെ ചതുരത്തിലെ ചെറിയ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം =  8 

(ii) ഒന്നാമത്തെ ചതുരത്തിലെ വലിയ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം  =  0 

     രണ്ടാമത്തെ ചതുരത്തിലെ വലിയ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം =  1

     മൂന്നാമത്തെ ചതുരത്തിലെ വലിയ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം =  2

     നാലാമത്തെ ചതുരത്തിലെ വലിയ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം =  3

(iii) ഒന്നാമത്തെ ചതുരത്തിലെ ആകെ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം  = 2  

     രണ്ടാമത്തെ ചതുരത്തിലെ ആകെ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം =   5

     മൂന്നാമത്തെ ചതുരത്തിലെ ആകെ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം =  8

     നാലാമത്തെ ചതുരത്തിലെ ആകെ സമചതുരങ്ങളുടെ എണ്ണം =  11

    ഒന്നാമത്തെ ശ്രേണി  =  2 , 4 , 6 , 8 ,  . . . 

  ഇവിടെ 2 ല്‍ നിന്നു തുടങ്ങി 2 തന്നെ വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയാണ് ശ്രേണി എഴുതിയിരി 

  ക്കുന്നത്  . അതിനാല്‍ ഇതൊരു സമാന്തരശ്രേണിയാണ് .  

  രണ്ടാമത്തെ  ശ്രേണി  =  0 , 1 , 2 , 3 ,  . . . 

  ഇവിടെ 0 ല്‍ നിന്നു തുടങ്ങി 1 തന്നെ വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയാണ് ശ്രേണി എഴുതിയിരി  
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 ക്കുന്നത്  . അതിനാല്‍ ഇതൊരു സമാന്തരശ്രേണിയാണ് . 

  മൂന്നാമത്തെ ശ്രേണി  =  2 , 5 , 8 , 11 ,  . . . 

  ഇവിടെ 2 ല്‍ നിന്നു തുടങ്ങി 3 തന്നെ വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയാണ് ശ്രേണി എഴുതിയിരി 

  ക്കുന്നത്  . അതിനാല്‍ ഇതൊരു സമാന്തരശ്രേണിയാണ് .  

4

ഉത്തരം   .  

 (i)  ഒന്നാമത്തെ പടി കയറുമ്പോള്‍ തറയില്‍ നിന്നുള്ള ഉയരം  = 10 സെ.മീ .

       രണ്ടാമത്തെ പടി കയറുമ്പോള്‍ തറയില്‍ നിന്നുള്ള ഉയരം  = 10 + 17.5 = 27.5 സെ.മീ 

       മൂന്നാമത്തെ പടി കയറുമ്പോള്‍ തറയില്‍ നിന്നുള്ള ഉയരം  =27.5 + 17.5 = 45 സെ.മീ .

       നാലാമത്തെ പടി കയറുമ്പോള്‍ തറയില്‍ നിന്നുള്ള ഉയരം  = 45 + 17.5 = 62.5 സെ.മീ 

      അഞ്ചാമത്തെ പടി കയറുമ്പോള്‍ തറയില്‍ നിന്നുള്ള ഉയരം = 62.5 + 17.5 = 80 സെ.മീ

      ആറാമത്തെ പടി കയറുമ്പോള്‍ തറയില്‍ നിന്നുള്ള ഉയരം  = 80 + 17.5 = 97.5 സെ.മീ 

 (ii)  10 , 27.5 , 45 , 62.5 ,  .  .  .
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ഉത്തരം   .  

ചിത്രത്തില്‍    BC = CD = DE = EF 

 AF എന്ന വരക്ക് സമാന്തരമായി വരച്ചിരിക്കുന്ന വരകളാണ്  PQ , RS , TU , VW  .

{       Q = S = U = W =  90∠ ∠ ∠ ∠ 0  

      A = QPR  = SRT = UTV = WVX   ∠ ∠ ∠ ∠ ∠   (  സമസ്ഥാനീയകോണുകള്‍ )  

    BCQP , CDSR , DEUT , EFWV എന്നിവ ചതുരങ്ങളാണ്  . 

      == > PQ = RS = TU = VW                                                                                         }

PQR , RST  എന്നിവ  തുല്യത്രികോണങ്ങളാണ്  . ( ഒരു ത്രികോണത്തിലെ ഒരു വശവും 

അതിലെ രണ്ടു കോണുകളും മറ്റൊരു ത്രികോണത്തിന്റെ ഒരു വശത്തിനും അതിലെ

 രണ്ടു കോണുകള്‍ക്കും തുല്യമാണെങ്കില്‍ അവ തുല്യത്രികോണങ്ങളാണ്  ) 

 അതായത് ,  PQR , RST, TUV, VWX  എന്നിവ തുല്യത്രികോണങ്ങളാണ് .

 അതിനാല്‍   QR = ST = UV = XW  

അതായത്  ചിത്രത്തിലെ ഷെയ്ഡ് ചെയ്തിരിക്കുന്ന മട്ട ത്രികോണങ്ങളെല്ലാം തുല്യമാ

 ണ് .  ലംബവശങ്ങളുടെ നീളം തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം മട്ടത്രികോണങ്ങളുടെ കുത്തനെയു

 ള്ള വശത്തിന്റെ നീളമാണ് . അവയെല്ലാം തുല്യമായതിനാല്‍  ,  ലംബങ്ങളുടെ നീളം

 സമാന്തരശ്രേണിയിലാണ് .
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ഉത്തരം   .  

ഇവിടെ അടുത്തടുത്ത രണ്ടു പദങ്ങളുടെ വ്യത്യാസം തുല്യമല്ലാത്തതിനാല്‍ ഇത് സമാന്ത

രശ്രേണിയല്ല .  
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